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ST. LAWRENCE HIGH SCHOOL  

A JESUIT CHRISTIAN MINORITY INSTITUTION 
           

Sub: Bengali                  Date :20-11-2020    Class: 12 

        
সঠিক উত্তরটি নির্বাচি কর : 

১. “ ও রু্নি তুনি থাককা ককাথায় …… ” – রু্নি এর কী উত্তর নিকয়নিল ?  

  ক. কতািাকির িাথায়      খ.  কতািাকির িকি  

  গ. পাকের গ্রাকি       ঘ.  ককোননোটিই নয়     

২. চাকয়র কিাকাি কথকক উকে রু্নি ককাথায় কেল ? 

  ক. র্টতলায়     খ.  র্াকরায়ানরতলায় 

  গ. চন্ডীিন্ডকপ       ঘ.  ককোননোটিই নয়    

৩. রু্নি হল -    

  ক. পর্বতর্ানসিী     খ.  রৃ্ক্ষর্ানসিী  

  গ. নসনু্ধ র্ানসিী        ঘ.  ককোননোটিই নয়   

৪.  “ কর্াঝা কেল , রু্নির এ অনিজ্ঞতা প্রচুর আকি ” – কীকসর অনিজ্ঞতা ? 

ক.  গুহায় থাকার       খ.  োকির ডাকল থাকার  

গ. োকির ক ািকল থাকার      ঘ.  ককোননোটিই নয় 

৫. েনিকত র্ািলা লােকল কতনিি থাকক ? 

  ক.  সাতনিি      খ.  পাাঁ চনিি 

  গ. নতিনিি      ঘ.  ককোননোটিই নয়    

  

৬. িঙ্গকল র্ািলা লােকল কতনিি থাকক ? 

  ক.  সাতনিি       খ.  পাাঁ চনিি 

  গ. নতিনিি      ঘ.  ককোননোটিই নয়   

৭. “ রু্কে র্ািলা লােকল কতনিি থাকক ? 

  ক.  সাতনিি       খ.  পাাঁ চনিি 

  গ. নতিনিি      ঘ.  ককোননোটিই নয়    

  

৮. ‘ িারতর্র্ব ’ েকে র্ািলা কলকেনিল -   

  ক.  কসাির্ার      খ.  িঙ্গলর্ার  



2 
 

  গ. রু্ের্ার         ঘ.  ককোননোটিই নয়     

৯. চাওলার িাি কী ?  

  ক. জো       খ.  ফজলু কে   

  গ. িকনি        ঘ.  ককোননোটিই নয়      

১০. “ লিীকত কফকল নিকয় একসা ” – কী কফলার কথা র্লা হকয়কি ? 

  ক. রু্নির িৃতকিহ      খ.  জোর িৃতকিহ 

  গ. রু্নির কাাঁ থ কম্বল        ঘ.  ককোননোটিই নয়    

১১.  “ লিীকত কফকল নিকয় একসা ” – কার উনি ?  

  ক. চাওলা জোর      খ.  িকনি িানপকতর  

  গ. কচৌনকিাকরর       ঘ.  ককোননোটিই নয়    

১২. র্াাঁ কের চালায় কী কঝালাকিা হকয়নিল ?  

  ক. রু্নির িৃতকিহ      খ.  িৃত োর্দবল  

  গ. কসািার হনরণ      ঘ.  ককোননোটিই নয়    

১৩.  “ নফকর একস সর্াই নিেকে কচা  রা ল ……” – সর্াই ককি নিেকে কচা  রা ল ?  

  ক.  ক ি েকুি িািকর্     খ.  ক ি রু্নির জ্ঞাি নফরকর্ 

  গ. ক ি চ্াাংকিালা নফরকর্       ঘ.  ককোননোটিই নয় 

১৪.  রু্নির কিহ সককল নিকল ককাথায় কফকল নিকয় এল ? 

  ক.  শ্মোকি        খ.  িিী তীকরর তপ্ত র্ানলকত 

  গ. কর্রস্থাকি       ঘ.  ককোননোটিই নয় 

১৫.  ‘িারতর্র্ব’ েকে র্াজার কথকক থািার দূরত্ব কত ? 

  ক. নতি করাে     খ.  পাাঁ চ করাে 

  গ. সাত করাে        ঘ.  ককোননোটিই নয়   

৪৬. “ হোৎ নর্কককল এক অদু্ভত দৃে্ কি া কেল । ” – দৃে্টি কী ? 

  ক. রু্নি র্টতলায় র্সল       খ.  িাে কপনরকয় একটা চ্াাংকিালা আসকি 

  গ. রু্নির িরাটা িিকি     ঘ.  ককোননোটিই নয়    

         

             Sukanta Ghosh 


